
Nadšená/ý a odvážná/ý slečna/mládenec 
Česká/Slovenská republika 
 
 
(v dalším textu bude pro zjednodušení používán mužský rod, není to však myšleno 
diskriminačně) 
 
 
 
         V Bukurešti, dne 4. 2. 2018 
 
 Milý zájemce o zahraniční dobrodružství, 
 
 píšu Ti tento dopis z Bukurešti, aby ses dozvěděl více informací o sedmém největším 
městě Evropské unie (z hlediska počtu obyvatel). Určitě víš, že je Bukurešť hlavním městem 
Rumunska a pravděpodobně jsi zaslechl, že je to zaostalá komunistická země východní 
Evropy, země plná cikánů a toulavých psů . Možná ale existují i jiná slova, kterými lze 
Bukurešť popsat. Uvař si kávu/čaj, prohlídni si znak Bukurešti a její největší budovu, která 
může být rovněž považována za symbol Bukurešti, a dej se do čtení. 
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 Věděl jsi, že mezi léty 1900 – 1930 byla Bukurešť považována za jedno z nejkrásnějších a 
nejmodernějších měst Evropy? Přezdívalo se jí „Little Paris.“ Dodnes v Bukurešťi stojí Vítězný 
oblouk nebo se můžeš projít pasáží plné kaváren a barů (Macca Villacrosse Passage), skoro 
jako v pařížském stylu. 
 Dnes v Bukurešti najdeš kontrast historických, komunistických a moderních budov. 
V centru (Old centre) se nachází spousta barů a hospůdek jako na Ostravské Stodolní a 
nebude Ti dlouho trvat, než najdeš Staropramen. Město také žije festivaly (Maďarského jídla, 
Street food, wine,Oktoberfest, ...) a jelikož zde žijí cizinci z různých koutů světa, vytvořily se 
v Bukurešti mezinárodní komunity, které pořádají výlety, language evenings nebo filmové 
večery.1,2

 
 

 

 

   

  
 

                                                 
1
 https://www.facebook.com/LanguageExchangeBucharest/ 

2
 https://www.facebook.com/teahousefive/ 



  Zde Ti píši malý list zajímavých míst v Bukurešti: 

 Palác Parlamentu – 2. největší administrativní budova světa (největší v Evropě); palác 
nechal vystavět bývalý komunistický prezident Nicolae Ceaușescu jako své sídlo, nikdy 
se do něj však nestihl nastěhovat, dnes v budově sídlí Parlament a Národní muzeum 
moderního umění 
 

 koncertní síň Athenaeum – síň pro koncerty, opery a další příležitosti s kapacitou 794 
osob. 
 

 Architects Union – budova, která byla zničena požárem, ale dnes je jednou 
z nejzajímavějších budov ve městě díky kombinaci historických zůstatků a 
přistavěných patrech v moderním stylu 
 

 Pasáž Macca-Vilacrosse – již zmiňovaná ulička kaváren 
 

 St. Anthony’s Church – nejstarší kostel ve městě 
 

 Stavropoleos Klášter – umístěný hned vedle barú ve starém centru, aby to jeptišky 
neměly daleko  
 

 Old Princely Court (socha knížete Vlada Țepeșe) –  v Rumunsku najdeš „Drákulu“ na 
spoustě místech, dokonce i na těch, které s knížetem ani s knižní postavou spisovatele 
Brama Stokera nemají žádnou souvislost 
 

 House of the Free Press – sídlo několika redakcí, novin a televizí 
 

 Vítězný oblouk (Triumph Arc) – postavený nejdříve narychlo ze dřeva v roce 1878, poté 
znovu v roce 1922 a současnou verzi najdeš blízko Herăstrău Park od roku 1936 
 

 Botanická zahrada s více než 10 000 druhy rostlin (17,5 ha) 
 

 Fontána Miorita – nečekaně hezké místo kousek od málo zajímavého nádraží Gara de 
Nord 
 

 knihkupectví Carousel na Lipscani Street – pokud máš alespoň trochu rád knihy, 
v těhle 6 patrech dokážeš strávit i několik hodin, knihkupectví má i bistro a najdeš zde i 
CD nebo suvenýry 
 

 velký počet kulturních, historických, přírodních a také venkovní muzeum s ukázkou 
historického venkovského života v Rumunsku (Muzeul Satului) 
 

 Termální lázně – 2. největší v Evropě, přibližně 20 km za Bukureští, ale dopravit se tam 
dá i autobusem, který jezdí zdarma přímo z centra Bukurešti 

 
 

 

 

 



 Pokud věříš, že je Bukurešť šedé město, možná Tě překvapí počet parků. Největší 
park se jmenuje Herăstrău Park a má rozlohu 187 ha, přičemž 74 ha tvoří jezero. 
V některých parcích se dá projet na loďkách, v zimě se dá v parcích bruslit.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 Co se týče zaostalosti Rumunska, kterou jsem zmiňoval v úvodu – konkrétně Bukurešť má 
jednu z nejlépe propojených tras veřejné dopravy v Evropě. 4 linky metra, celkem 52 stanic 
(plánuje se rozšíření metra až k letišti), představují hlavní prostředek veřejné dopravy. Dále 
Bukurešť provozuje 70 městských autobusových linek, 21 příměstských, 25 nočních linek 
autobusů, 2 expresní autobusové linky směřující na letiště, 26 tramvajových linek, 16 
trolejbusových, 2 linky pro žáky a samozřejmě turistickou okružní linku.  
 Na zastávkách sice nenajdeš jízdní řády, ale všechny linky jezdí ve víceméně pravidelných 
intervalech. 
 
 V Bukurešti se nachází 21 obchodních domů, výstavba dalších dvou je v plánu. Na ulicích 
najdeš obchody s normálním zbožím, non-stop fast-foody, restaurace a běžné služby jako 
v jiných částech Evropy. Komunismus zde totiž skončil v prosinci 1989 a od roku 2007 je 
Rumunsko v Evropské Unii. Za zmínku stojí informace, že Rumunsko má nejrychlejší internet 
v Evropské Unii ( ~91 Mb/s) a  5. místo v celosvětovém srovnání. 
 
 Problém toulavých psů se od roku 2013 rovněž zlepšil a dnes více než psy na cestách 
mimo Bukurešť potkáš koně táhnoucí vozy. Co se týče psů, Bukurešť v tomhle ohledu není 
nebezpečné město a kriminalita v Bukurešti i v celém Rumunsku je rovněž považována za 
nízkou. Jako v každém hlavním městě však můžete samozřejmě narazit na pouliční kapsáře 
apod. 
 
 Název země v anglickém překladu – Romania – nemá nic společného s etnickou skupinou 
Romů, jak si mylně mnozí lidé myslí. Statisticky lze vypočítat, že k romské menšině se hlásí 
2,72 % obyvatel Rumunska. V Česku je to odhadem 2,6 % a na Slovensku kolem 9 % 
obyvatel! Vzhledem k rozloze těchto tří zmíněných zemí si můžeš snadno domyslet, kde se 
s Romy častěji setkáš v každodenním životě. 
 
 

 



 
 Co se týče Rumunska obecně, její měnou je rumunský leu, což jsou neroztrhatelné 
plastové bankovky.  
  Z nejzajímavějších faktů o Rumunsku bych uvedl, že rumunské město Timișoara 
(navrhnuté jako Evropské kulturní město 2021) bylo první, které mělo pouliční osvětlení 
v kontinentální Evropě (1884).  
 Pokud máš rád víno, Rumunsko je 12. největší producent vína na světě (6. v Evropě). A 
pokud máš rád cestování, přijdeš si také na své. Cestovat můžeš do hor, na hrady, k moři 
(Černé moře, přibližně 200 km od Bukurešti) a obecně do přírody. V Rumunsku je 8 UNESCO 
památek (a dalších 16 je na listu pro zvážení): 
 

 kostely v Moldávii 

 dácké pevnosti v horách Orastie 

 historické centrum města Sighişoara  

 klášter Horezu  

 vesničky s opevněnými kostely v Transylvánii 

 dřevěné kostely v Maramureş  

 Starobylé a pralesné bukové lesy Karpat 

 Delta Dunaje 
 



 
 
 Několik dalších „must see“ najdeš zde:   

 Hora Sinaia (120 km od Bukurešti) 

 Sfinx Bucegi (150 km) 

 Bran Castle (180 km)    

 TransFagarasan (205) 

 TransAlpina (270). 
 
 Pokud chceš cestovat trochu dále, zajeď k soše dáckého krále Decebala, která je se svou 
výškou 55 m největší skalní sochou v Evropě (od Bukurešti vzdálená asi 400 km). 
 V Rumunsku se nachází rovněž údajně nejkrásnější vodopád – Bigar Cascade falls (460 
km od Bukurešti) 
 A jestli dojedeš až sem, nejsi daleko od 6 českých vesniček, které obývají Češi od 18. 
století. (Svatá Helena, Eibentál, Bígr, Rovensko, Gerník, Šumice). Každý rok se v této oblasti 
chystá festival, na kterém vystupují české kapely.3

 

   

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

                                                 
3
 http://www.festivalbanat.cz/ 



Zpět k Bukurešti. Nachází se zde přes 30 multinacionálních společností, které hledají 
česky/slovensky hovořící zaměstnance. Jedná se o práci v různých oborech, obvykle 
Customer Service, AP (Accounts payable), AR (Accounts receivable), Procurement, HR 
support, IT helpdesk a další. 
 
Mzda pro česky/slovensky hovořící osoby je v Bukurešti nadprůměrná: v přepočtu začíná od 
900 eur/měsíc. 
 

Ubytování seženeš od 200 eur (garsoniera) včetně energií – záleží na lokalitě. 
Měsíční strava se dá vyčíslit na částku začínajíc od 350 eur. 
 
Jako další výdaje nejspíš budeš potřebovat lístek na metro, který na 30 dní stojí 15 euro. 

 
 
Pokud máš zájem o prozkoumání Bukurešti a okolí na více než týdenní dovolenou, 
neváhej mi odpovědět na tento dopis. Rád Ti pomůžu s nalezením vhodné práce dle 
Tvých představ, s ubytováním i zábavou ve volném čase. 
 
A nebudeš zde sám, v Bukurešti se nachází kolem 100 Čechů a Slováků (přesný počet jde 
jen těžko vyčíslit). 
 
Multinacionální společnosti se nachází také v dalších městech Rumunska jako je Cluj-Napoca 
a Timișoara. Také v těchto městech žijí cizinci včetně Čechů a Slováků, je jich však méně a 
také mzdy jsou v těchto městech obvykle nižší. Nicméně můžeš mi napsat, pokud si přeješ 
více informací také o těchto městech. 
 
 
 
Těším se 
 
S úctou, 
 

Havel Taborschi 
OSVČ HR Consultant 
 
 
 

 

 

 

 

 

Havel.taborschi@yahoo.ro 

Mobil: +40 724 477 576 

mailto:Havel.taborschi@yahoo.ro

